

Sažetak 4. radionice o vrlinama od 27.5.2026.

Treća skupina parova vrlina-mana – od 16. do 22. para

Tužba elemenata (vatra, voda, zemlja, zrak)

„Ne možemo se kretati i dovršiti naš put kao što nam je odredio Gospodar, jer **nas ljudi svojim zlim djelima okreću poput mlina**. Zbog toga smrdimo od kuge...

Božji odgovor elementima:

Bog predstavljen u liku čovjeka odgovori: „Očistit ću vas svojom metlom i povremeno ljude mučiti dok mi se ne vrate. U ono vrijeme ću pripremiti mnoga srca da budu po mom srcu. **I kadgod se vi zagadite, očistit ću vas mučenjem onih koji vas zagađuju**. Tko me može svladati? **Vjetrovi su promukli od smrada, zrak izbacuje prljavštinu, jer ljudi ne otvaraju usta u poštenju**. I zelenilo sahne zbog nepravednog praznovjerja ljudi koji su se pokvarili, koji **svaku stvar određuju po svojim željama** i govore: „**Tko je onaj gospodar, kojeg nismo nikad vidjeli?** A ja im odgovaram: „Zar me ne vidite danju i noću? Zar me ne vidite kad sijete a zatim kiša polijeva usjeve, kako bi sjeme raslo? **Cijelo stvorenje teži za svojim Stvoriteljem i očito razumije da ga je netko stvorio**. No čovjek je pobunjenik i svog Stvoritelja dijeli na mnoga stvorenja. Tko je u mudrosti sastavio **Pisma?** **Tražite u njima tko vas je stvorio!** Dokle god stvorenje izvršava svoj zadatak zbog vaše (ljudske) prisile, nećete pronaći potpunu sreću. **No nakon što cijelo stvorenje uvene zbog suše, izabranici će vidjeti najveću radost u životu svih radosti**.

16. par - oholost - poniznost

Oholost – imati o sebi visoko mišljenje a drugi omalovažavati.

- u svakom grijehu ima oholosti
- **npr. i ogovaranje je znak oholosti**
- mislimo da smo pametniji, bolji, sposobniji od drugih
- mislimo da nam Bog ne treba i padamo u neposluh

Oholost (lat. superbia)



Prvi je lik imao žensko lice, vatrene oči i nos zaprljan blatom, usta su mu bila zatvorena. **Nije imao ruku ni nogu**, već na oba ramena po jedno krilo **slično krilu šišmiša**, i to tako da se desno krilo pružalo prema istoku, a lijevo prema zapadu. Ovaj lik je imao muška prsa na koja su izravno bile pričvršćene **noge i stopala skakavca**, tako da nije imao trbuha ni leđa. Glava, niti ostatak tijela mu **nije bila pokrivena kosom niti ikakvom odjećom**. Stajao je potpuno u spomenutom mraku, osim što se nešto poput tanke niti slično zlatnom obruču protezalo od njegovog razdjeljka sve do pod bradu na vilici.

Riječi oholosti

„Vičem iznad bregova. **I tko je taj koji bi mi bio sličan?** Širim svoj ogrtač nad brežuljcima i poljima i **ne želim da me itko u borbi pobijedi.** Ne priznajem nikoga, tko bi mi bio sličan.“

Odgovor poniznosti (lat. humilitas)

Zatim sam čula jedan glas kako iz spomenutog olujnog oblaka koji je sezao od juga prema zapadu ovom liku odgovara sljedeće:

„**Ja sam stup od oblaka.* Zašto ne bih pretrpjela kad mi netko nanese užasnu nepravdu, budući da je i sam Stvoritelj sišao s nebesa, kako bi čovjeka privukao sebi?** Ja sam stanovala sa Stvoriteljem u visinama i spustila se s njim na zemlju te stanujem u svim najudaljenijim krajevima svijeta. Iz tog razloga **ne mogu lažljivo izricati površne riječi**, kao kad bih npr. rekla: **Ja sam ovaj ili onaj, a da pritom to nisam. Kad bih tako govorila, ne bih bila sunce koje obasjava tamu.** S Bogom nadvladam svaki mrak.** Ne može me potresti nijedna oluja, jer sam puna dobrote s Bogom“.

*Post 13,21

Jahve je išao pred njima, danju u stupu od oblaka da im put pokazuje, a noću u stupu od ognja da im svijetli. Tako su mogli putovati i danju i noću.

*Sir 21,4

⁴ Na visinama nebeskim razapeh šator svoj
i **prijestol moj bi stup od oblaka.**

**Lk 1,78-79

...darom premilosrdnog srca Boga našega
po kojem će nas pohoditi

Mlado sunce s visine

⁷⁹ da obasja *one što sjede u tmini*
i sjeni smrtnoj,
da upravi noge naše na *put mira.*«

Kako se boriti protiv oholosti – tekstovi Sv. pisma:

„Bog se oholima protivi a poniznima daje milost.“ Jak 4,7

„Što imaš a da nisi primio?“ 1 Kor 4,7

Molitva:

Gospodine Isuse Kriste, Sine Božji, smiluj se meni grešniku.

- teži se intimnijem sjedinjenju s Bogom

Više o toj molitvi možete saznati ovdje:

<https://hkm.hr/duhovnost/zanima-vas-sto-je-to-isusova-molitva-evo-objasnjenja/>

17. par – zavist – (karitativna) ljubav

Zavist je jedan od glavnih grijeha. Ona označuje tugu koju netko **osjeća pred dobrom drugoga** i neumjerenu želju da to **dobro prisvoji**, makar i nepravedno. Kad želi teško zlo bližnjemu, zavist je smrtni grijeh.

Zavist (lat. invidia)



Vidjeh drugi lik, koji je izgledao **protuprirodno**; njegova glava, lopatice i ruke su bile prilično slične čovjekovima, osim šaka koje su izgledale poput **medvjedićih šapa**. Njegova prsa, trbuh i leđa su bila daleko **deblja** od čovjekovih. Od kukova naniže opet je sličio čovjeku osim što je imao **drvena stopala**. Glava mu je bila vatrena i **iz usta mu je sukljala vatra**. Nije imao odjeće, već je stajao u potpunom mraku, a samo je desna lopatica stršala iz njega. Lik je govorio:

Riječi zavisti

„Ja sam pastir i čuvar **svakog pretjerivanja**. Svu mušku snagu zelenila izgonim kamo god želim, a **korisne riječi potiskujem**. I ako ih ima kao pijeska na moru i ako su mudre kao zmijske, ja ih rastačem a one mi ne mogu pružiti otpor, jer **moje je ime pakao**. Privlačim mnoge k sebi, i **sve što Bog čini ja okaljам**. Ako ne mogu posjedovati ono što je sjajno, smatram to bezvrijednim. Ako me oni koji me zovu mrakom poškrope svojom vodom, brzo ću isušiti. I svoj govor usmjeravam poput strijele u mraku i **ranjavam sve koji se u srcu nazivaju pravednima**. Moje su snage poput sjeverca. **Sve što mi pripada predat ću mržnji, jer se ona rađa od mene, ali je manja od mene.**“

Odgovor (karitativne) ljubavi (lat. caritas)

I opet iz spomenutog olujnog oblaka začujem sljedeći odgovor:

„**O ti smeće koje ujeđaš!** Ti si poput zmijske koja sama sebe ubija. **Sve što je postojano i časno ti ne možeš podnijeti**. Ti si onaj **idol koji se protivi Bogu i narode ubija nevjerom**. Stoga **sebe s pravom nazivaš paklom, jer se pakao, protivno svakom svladavanju, sastoji od pretjerivanja**, i jer sve što se rađa iz mudrosti želi rastrgati. On ne može učiniti ništa sjajno.

A ja sam onaj zrak koji hrani svu zelenu snagu i dopušta da izbija cvijet koji donosi zreo plod. **Pučava me svako nadahnuće duha Božjega**. Na taj način dajem da izvire najčišći potoci, odnosno suze iz dobrog uzdisanja. A iz suza izvodim miomiris **po svetim djelima**. Ja sam ona kiša koja izvire iz rose, po kojoj mi se **sve bilje smiješi u radosti života**.

No ti, **zlo biće i zli otrove, svojim nametanjem sve napadaš a ne možeš zgaziti**. Jer što ti više bjesniš, **to sve ovo još više raste**. I gdje se pojaviš smrtonosno, tamo oživljavaju životne snage i Božjom moći se pojavljuju cvjetovi u vinogradima. **Ti si opak noćni užas i siktanje đavla**, i ni za čim drugim ne čezneš. U oholosti svog duha govoriš: za sobom ću povući više naroda nego što je pijeska na moru. **No propast ćeš**.

A ja pak danju i noću donosim snagu jednakosti i dobrih djela, jer širim svoj ogrtač nad danom i nad noći. Sva dobra djela dovršavam danju, i pomazujem sve boli noći pa me nitko ne optužuje. **Ja sam ljupka prijateljica na prijestolju Božjem, Bog od mene ne skriva niti jednu svoju odluku.** Posjedujem kraljevsku odaju, i **sve što pripada Bogu, pripada i meni.** Tamo **gdje Božji Sin briše grijeh** ljudi svojim tijelom, **tamo povijam rane najnježnijim platnom.** A ti se srami, jer ti ne pripada bolji dio.“

Zavist

Mudr 2,24

A đavlovom je zavješću došla smrt u svijet i nju će iskusiti oni koji njemu pripadaju.

Mk 15,10

(za Pilata)

Znao je doista da ga glavari svećenički bijahu predali iz zavisti.

Ima li u mom srcu zavisti?

- zavist rađa mržnjom, ogovaranjem, klevetom, zluradošću, ubojstvom

Kako se boriti protiv zavisti?

Zahvaliti za ono što imam.

Biti zadovoljan/na onim što imam.

Slaviti Boga za ono što drugi imaju, jer sve pripada Bogu. Svi imamo korist od nečijeg talenta i rada.

Činiti djela ljubavi.

Sastavila:

Višnja Bartolović

27.5.2026.

www.visnjabartolovic.com

visnja@visnjabartolovic.com